



报低价团旅游小心上“贼船”

□邱蕾

日前,有媒体报道,南京有位老人出国旅行被旅行社要求多付一笔400元的“超龄费”,引起社会热议。

年龄附加费早在2009年《旅行社条例实施细则》发布时就被叫停。其中明确规定,同一旅游团队中,旅行社不得因为旅游者存在年龄或者职业上的差异,提出与其他旅游者不同的合同事项。今年3月1日起实施的《江苏省旅游条例》,也对旅游经营者的诚信经营有了严格的规定。在这部一万余字的条例

中,用2300多字的专门章节对诚信经营和文明旅游和法律责任进行了规制。其中,第五十条规定了“旅行社不得以不合理的低价组织旅游活动,诱骗旅游者,并通过安排购物或者另行付费旅游项目获取回扣等不正当利益”。

没有需求就没有市场,当今不少人还保持着过去多年来养成的习惯,注重节俭,舍不得花钱,对要购买的商品、服务追求的是物美价廉,却不太愿意接受物美价贵,更看重商品的价格却往往忽略了其品质与内涵。在这样的理念下,当面对物

丑价廉与物美价贵两种商品或服务之时,不少人会选择前者。当然,这也与过去几十年我们的经济、物质生活很长时间处于落后的状态有关。而经济落后物质长期匮乏的状况,又直接导致我们不太关注精神、心灵上的安抚愉悦,却养成了更看重价格不看重品质的行为习惯,并且在经济已经提升的情况下一直惯性地保持,难以改变。

而这样的跟团游客往往被逼迫到定点商店购物,这当然也算是旅行社为保本赚取利润的无奈之举,因此,在

这种情况下,游客们便只得血拼,买回一堆其实根本不需要的东西。而那些东西的花费往往会很轻松地就超过了报团的费用。

在新时代下,随着人们愈发重视心灵的呵护,精神的保养,我们的观念也应与时俱进,不能再抱残守缺,还怀揣着一些其实已经明显落后不合时宜的生活理念不放。不然,即使报了很低价的旅游团,却并不代表着占了很大便宜,倒很可能只意味着自己上了“贼船”,而上船以后,自己恐怕就只有任人宰割、尊严受辱的份了。

水果摊占道隐患多

□一诺

近日,笔者多次途经义乌小商品城北门西侧,那里的水果摊已经形成了规模。看着各式鲜灵灵的水果,真的很有吃的欲望,这里的水果摊给过路的人带来了购买方便。但是走过几次之后,我发现这里存在着很严重的安全问题。

随着天气渐渐转热,很多水果摊支起了遮阳棚。这也无可厚非,人和水果长期日晒,毕竟不是好事,但是,水果摊的遮阳棚却霸道地占了整个非机动车道。很多停车买水果的主顾,把车随意停下来,又把一条机动车路占据了。这样就把自己自行车电动车以及川流的汽车,都逼在一条机动车路上行驶了。这种混乱的行驶局面,很容易造成安全事故。因此,为了众人安全,有关部门应该采取措施,既能保证水果商的生意不受损失,又能给行路的人安全可靠的保障。这需要有关部门精心谋划,找出合理办法,才能做到双赢。

安全无小事。虽然要整治市场难度会很大,但与生命安全相比,这点难也就不叫难了。所以,恳请有关部门能引起高度重视,让路做到畅通无阻,让安全行驶幸福大家。

自降油价,可取 缺斤短两,可耻

□大葱人家

近日开车从省道242线回明水,看到沿线有好几家加油站路边竖起了汽油降价的红色招牌,正好油箱内燃油已不多,于是拐进加油站顺便加油。

不一会儿功夫油箱就加满了,油价总计一百八十元。待服务员盖好油箱盖后,很高兴地驾车离开。回到明水和朋友在一起聚会,有人在聊天时提起了很多加油站降价的事。我说刚刚加满油箱,

汽油每升四块五,比一些加油站便宜些。朋友的一句:“没有猫腻吗?”顿时让我心悸不安!刚刚喝进口中的香茗都觉得索然无味起来。

趁他们说话的空隙,我又对加油的事仔细琢磨了一下:车油箱最大容积是四十升,每升四块五,也就是说一百八十元钱加了整整四十升汽油,原先油箱里的油跑到哪里去了?由此也忆起了上班开车时从经十东路和城区附近几个加油站加过油,每次都是二百元的,但总是觉得跑不出公里数

来。以前没有过多地去想,总认为心里多疑不好,不要冤枉了人家。谁知朋友的一句话如同惊醒了梦中人,强迫自己去多“疑”还真找到了可疑之处。尽管不知道到底是短缺了多少,但是心里的疙瘩一直解不开。

现在城区内外的加油站都在搞优惠活动,有的送矿泉水,有的送手套,有的降价两三毛,有的大降价五六毛,到底哪是有良心的商家?哪是暗藏坑爹祸心的无德商家?真的让我迷糊了。

很多人平时不在意是因为相信商家是有良心的,有的恐怕有了警觉仍然无法抵抗商家各种怪招的频出,常常上当于无形之中。

为此,希望广大车主睁大眼睛,搞清楚自己车油箱的实际容纳情况并保存好加油票据,以便于留存维权证据。也希望市场监管部门加大监督力度,设立举报电话和随机巡查队伍,坚决打击假油和加油过程中的坑爹行径,为稳定市场秩序和净化交易环境做出应有的努力。

本报时评版

《百脉泉》征稿

齐鲁晚报《今日章丘》从2014年11月28日起,开设时评版《百脉泉》,并面向时评爱好者征稿。

《百脉泉》主要针对章丘市政治、经济、文化及生活领域的事件展开评论,坚持“理性、友善、建设性”原则,力求达到中肯有理,为政府工作提供建设性意见之目的。市民对生活中遇到的各种现象如有所感触,完全可以在这里一吐为快。

《百脉泉》每周五出版。请广大读者、社会各界人士踊跃来稿,为章丘市的社会发展添一“笔”之力。

本报评论版《百脉泉》投稿邮箱:qlwbjrzq@163.com。《百脉泉》仅提供刊登平台,不支付稿费。

齐鲁晚报 视觉公益大赛

中共山东省委宣传部 山东省文明办 齐鲁晚报 阿里公益

仁者,人也
义,亦我所欲也
道之以德,齐之以礼
信,言合于意也
以和为贵

